



在奔跑中感受千年古县魅力

——仙堂山2025年襄垣县马拉松赛落幕

策划/本报记者 王娅宁 文/本报见习记者 郝茜 图/栗玉杰 韩松涛 王晨 米鑫 付宇洲

8月24日上午7时,仙堂山2025年襄垣县马拉松赛在襄垣体育馆鸣枪开跑,5000名来自全国各地的参赛者齐聚于此,在赛道上挥洒汗水、追逐梦想。此次赛事以“襄约千年古县 圆梦奔跑征程”为主题,是襄垣县首次举办的中国田协C类认证赛事,共设马拉松(42.195公里)和半程马拉松(21.0975公里)两个项目。

比赛现场虽然细雨绵绵,但气氛热烈。发令枪响后,比赛队员如离弦之箭冲过起跑线,他们身着色彩鲜艳的参赛服,形成了一道亮丽的风景线。赛道沿途,观众热情高涨,纷纷为参赛者加油助威,呐喊声、欢呼声此起彼伏。“加油!加油!”长治市民陈灵霞挥舞着手中的小旗,为参赛者们鼓劲,“我们专程从市区过来,感觉襄垣变化非常大,现场氛围良好,我们准备看完比赛后逛逛东湖,尝一下当地美食腥汤素饺。”

此次马拉松赛路线从襄垣体育馆出发,经由府前路、迎宾东街、迎宾西街、古韩大道、滨河西路、环湖路等区域,最终返回襄垣体育馆。参赛者在奔跑过程中,不仅感受到运动的快乐,还能领略到襄垣县的自然风光和人文景观。赛道沿线绿树成荫,在蒙蒙细雨中如梦似幻,让参赛者们陶醉其中。“这次的赛道太美了,尽管天气不佳,但是雨中比赛别有一番风味,感觉特别棒。”获得了半程马拉松女子组第一的比赛选手王巧霞说,这是她第一次来襄垣县,沿途的美景给她留下了深刻印象。

为确保赛事顺利进行,赛事组委会做了

充分准备工作。比赛当天,现场配备专业的医疗保障团队,每隔一段距离设置医疗点,为参赛者的健康保驾护航。赛道沿途设置了服务站点,提供饮用水、饮料、食品等补给,满足选手们的能量需求。786名志愿者为参赛者提供引导、咨询服务,他们的热情和专业得到了参赛者一致好评。

经过激烈角逐,全程马拉松项目和半程马拉松项目冠军分别诞生。他们用顽强的毅力和出色的表现,赢得了现场观众的阵阵掌声和欢呼声。“比赛体验非常好,观众很热情,让我全身充满了动力。”全程马拉松男子组冠军黄爱峰激动地说,比赛结束后,他要带孩子去仙堂山游览,并品味襄垣的美食。

此次赛事是一场体育的狂欢,更是以文促旅的生动实践。襄垣县依托本次马拉松赛,深挖自身历史文化底蕴,将本地的非遗文化,如襄垣鼓书、炕围画等融入赛事,让参赛者和观众沉浸式感受襄垣县独特的文化魅力。赛事期间还推出“赛后襄垣一日游”线路,整合仙堂山、东湖、宝峰湖等核心旅游资源,搭配景区门票优惠政策,吸引外地选手及游客赛后继续游玩,带动旅游消费增长。

此次仙堂山2025年襄垣县马拉松赛在雨中圆满落幕。这场比赛为推动全民健身事业发展贡献了积极力量,进一步提升了襄垣县的知名度和影响力,擦亮了襄垣“体育+文旅”的融合发展新名片。未来,襄垣县将继续以赛事为“媒”,深挖千年文脉、激活旅游资源,为我市经济高质量发展注入新动能。

